

Protokół nr 7 / 11

ze wspólnego posiedzenia dwóch komisji Rady Gminy Powidz: Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa oraz Komisji Budżetowej odbytego w dniu 20 września 2011 roku o godz. 9⁰⁰ w sali posiedzeń Urzędu Gminy Powidz pod przewodnictwem radnego Kazimierza Szeszyckiego - Przewodniczącego Komisji Komunalnej.

Uczestniczący we wspólnym posiedzeniu członkowie komisji – zgodnie z listami obecności, które stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

W posiedzeniu komisji wzięli również udział:

- Dawid Lauer – Skarbnik Gminy Powidz
- Maria Trzemecka - pracownik UG Powidz
- Anna Sypniewska - pracownik UG Powidz
- Piotr Plewa - " " "
- Dorota Magoń - " " "
- Joanna Kaczyńska - " " "
- Monika Średzińska – " " " – protokolantka.

Na wstępie posiedzenia jednogłośnie zdecydowano, że wspólne posiedzenie komisji poprowadzi radny Kazimierz Szeszycki – Przewodniczący Komisji Komunalnej.

Otwarcia wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej Rolnictwa i Komisji Budżetowej dokonał i wspólnemu posiedzeniu przewodniczył radny Kazimierz Szeszycki – Przewodniczący Komisji Komunalnej.

Przewodniczący wspólnemu posiedzeniu – r. K. Szeszycki powitał zebranych, stwierdził quorum (we wspólnym posiedzeniu komisji uczestniczyli wszyscy członkowie ww. dwóch komisji).

W nawiązaniu do projektu porządku posiedzenia komisji, do pkt 4, Przewodniczący wspólnemu posiedzeniu – r. K. Szeszycki zaproponował jego poszerzenie, na prośbę Wójta Gminy, o dodatkowy ppkt o treści "projektu uchwały w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki Gminy Powidz pod nazwą „Powidzki Ośrodek Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”. Sprawa wprowadzenia do porządku posiedzenia ww. zagadnienia została jednogłośnie przez radnych zaaprobowana.

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum, ustalenie porządku posiedzenia.
2. Przyjęcie protokołów z ostatnich posiedzeń komisji:
 - Komisja Budżetowa – z ostatniego posiedzenia Komisji odbytego w dniu 29 czerwca br.,
 - Komisja Komunalna – z posiedzeń odbytych w dniach: 28 czerwca i 30 sierpnia br.,
3. Analiza i zaopiniowanie materiałów i zagadnień mających być przedmiotem XIII sesji Rady Gminy Powidz:
 - a/ informacji z wykonania budżetu gminy Powidz za I półrocze 2011 roku;
 - b/ projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu;

- c/ projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gm. Powidz na 2011 r.
- d/ projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2017;
- e/ projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;
- f/ projektu uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie na kadencję 2012 – 2015;
- g/ projektu uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Powidz;
- h/ projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Orchowo do prowadzenia zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającego na prowadzeniu całodobowego ośrodka wsparcia - środowiskowego domu samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi;
- i/ projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Ostrowite do prowadzenia zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającego na prowadzeniu całodobowego ośrodka wsparcia - środowiskowego domu samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi;
- j/ projektu uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielone przez przedszkola;
- k/ projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości;
- l/ projektu uchwały w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki Gminy Powidz pod nazwą „Powidzki Ośrodek Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”.

4. Inne sprawy.

5. Zakończenie wspólnego posiedzenia komisji.

Po wspólnym posiedzeniu Komisje odbyły dalszy ciąg posiedzenia we własnym gronie zajmując się następującymi sprawami:

- Komisja Budżetowa: - analiza informacji dot. realizacji budżetu gminy Powidz za 8. m-cy br.;

- Komisja Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa:

- a) analiza informacji dot. stanu realizacji inwestycji gminnych oraz kontrola wykonywania inwestycji w terenie (droga Powidz – Charbin, sanitariaty Przybrodzin);
- b) rozpatrzenie próśb i wniosków skierowanych do RG Powidz będących w zakresie działania Komisji Komunalnej.

Protokoły z posiedzeń Komisji odbytych we własnym gronie znajdują się w zbiorze protokołów danej Komisji.

Ad. 1. Jak wyżej.

Ad. 2. W punkcie tym na wstępie Przewodniczący wspólnemu posiedzeniu – r. K. Szeszycki zaproponował przyjęcie protokołów z poprzednich posiedzeń Komisji bez odczytywania, stwierdzając, że dla zainteresowanych są one wyłożone na stole do wglądu.

Protokół z posiedzenia Komisji Budżetowej odbytego w dniu 29 czerwca 2011 r. został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania i bez uwag.

Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odbytego w dniu 28 czerwca 2011 r. został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania i bez uwag.

Protokół z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odbytego w dniu 30 sierpnia 2011 r został przyjęty jednogłośnie bez odczytywania i bez uwag.

Ad. 3. W punkcie tym członkowie komisji dokonali analizy i zaopiniowali następujące materiały i zagadnienia mające być przedmiotem XIII sesji Rady Gminy Powidz:

ad. a) informacja z wykonania budżetu gminy Powidz za I półrocze 2011 roku;

Wyjaśnień do przedmiotowej informacji udzielił Skarbnik Gminy – Dawid Lauer, który, przede wszystkim zwrócił uwagę na niski procent wykonania dochodów majątkowych, co jest spowodowane tym, iż na konto gminy nie wpłynęły jeszcze obecnie środki finansowe stanowiące refundację dla obecnie wykonywanych inwestycji z wykorzystaniem środków unijnych (m.in. budowa zbiorników retencyjnych). Powodem tego stanu jest także to, iż nie osiągnięto dochodów ze sprzedaży mienia komunalnego w wysokości, jaką przewidywano na początku roku budżetowego (kwota zaplanowana wynosiła w tym przypadku 0,5 mln zł).

Ponadto Skarbnik Gminy poinformował, iż obecnie nie wpłynęła jeszcze opinia RIO dotycząca przedmiotowego Sprawozdania.

Po czym Komisja przyjęła przedmiotową informację do wiadomości bez uwag;

ad. b) projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu;

Szczegółowych wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzielił Skarbnik Gminy – Dawid Lauer.

Skarbnik wyjaśnił m.in., iż na koniec czerwca gmina miała planowane przychody z tytułu kredytów i pożyczek w wysokości ponad 5 mln zł – w lipcu deficyt został zmniejszony do kwoty ok 3 mln 247 tys zł, ale mimo wszystko gmina musi zaciągnąć zobowiązanie finansowe w celu pokrycia zobowiązań z tytułu wykonywanych inwestycji. Podkreślił, iż kredyt ten będzie mógł być szybciej spłacony w wyniku szybkiego otrzymania środków z budżetów zewnętrznych – otrzymania refundacji z wykonywania inwestycji z wykorzystaniem środków unijnych. Dodał, także, że konieczność zaciągnięcia kredytu była już przewidywana na początku roku budżetowego.

W dyskusji nad przedmiotowym projektem uchwały zebrani pytali na jakie inwestycje i zobowiązania dany kredyt zostanie przeznaczony.

Skarbnik wyjaśnił, iż te zewnętrzne środki finansowe zostaną przeznaczone na takie inwestycje i zobowiązania, jak, m.in.: budowa sieci kanalizacyjnej na ul. Kolejowej; budowa drogi relacji Powidz – Charbin; termomodernizacja budynku UG, modernizacja budynku ZSP, budowa placu zabaw w ramach programu „Radosna Szkoła”; zakup spycharki gąsienicowej; prace badawczo-geologiczne związane z budową Orlika, spłata pożyczki Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Po czym głos zabrał r. B. Piotrowski, który interesował się następującymi sprawami:

1) pytał dlaczego w budżecie ujęta jest tak wysoka kwota związana z budową „schetyńówki”;

Skarbnik Gminy wyjaśnił, iż gmina najpierw musi ująć w budżecie całą kwotę związaną z daną inwestycją – Urząd Marszałkowski dopiero później przelewa na gminne konto środki, a trwać to może nawet do 3 m-cy.

Po ogólnej przedmiotowej dyskusji członkowie Komisji większością głosów zaopiniowali przedmiotowy projekt uchwały (12 osób głosowało „za”, 1 osoba „wstrzymała się” od głosu).

ad. c) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gm. Powidz na 2011 r.;

Szczegółowych wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Skarbnik Gminy – Dawid Lauer na podstawie uzasadnienia do przedmiotowego projektu.

Skarbnik Gminy przedstawił uchwałę Nr 16/1437/2011 Kolegium RIO z dnia 16 sierpnia 2011 roku wskazującą, że uchwała nr XII/50/11 Rady Gminy Powidz z dnia 26 lipca 2011 roku zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu gminy Powidz na 2011 rok została podjęta sprzecznie z przepisami prawa oraz poformował o uchwale Nr 16/1425/2011 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 17 sierpnia 2011 roku – orzekającej nieważność uchwały Nr XII/51/2011 Rady Gminy Powidz z dnia 26 lipca 2011 roku zmieniającej uchwałę w sprawie WPF na lata 2011 – 2017. Skarbnik wyjaśnił, iż w uchwale budżetowej powstał błąd w obliczeniach, czego skutkiem jest niezrównoważenie budżetu oraz dodał, że błędne wyliczenia w uchwale budżetowej powodują też błędy w WPF, w wyniku czego ostatnia uchwała Rady Gminy w sprawie WPF została unieważniona. Następnie Skarbnik poinformował, iż błędy wskazane przez RIO zostały w obecnie poddanej pod obrady uchwale zlikwidowane.

W dyskusji nad przedmiotowym projektem uchwały głos zabrały m.in. następujące osoby:

- r. B. Piotrowski: - pytał, czy dotychczas wpływy z wypożyczalni sprzętu wodnego były ujmowane w gminnym budżecie;

Skarbnik Gminy wyjaśnił, że środki te nie były dotychczas ujęte w budżecie, ujęto je dopiero teraz.

- r. W. Wysocki: - pytał, czy środki zewnętrzne z kredytu długoterminowego, o którym mowa powyżej, są ujęte już w tym projekcie budżetu;

W związku z powyższym pytaniem Skarbnik Gminy poinformował, że środki te mogą być wprowadzone do gminnego budżetu po podjęciu przez Radę Gminy na najbliższej sesji uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu.

- r. Z. Bąkowski: - pytał, odnośnie dofinansowania przez gminę zadania inwestycyjnego – zakupu samochodu specjalnego dla PPSP w Słupcy, jaki to będzie samochód;

Skarbnik wyjaśnił, iż PPSP w Słupcy planuje zakup samochodu osobowego.

Po czym członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowali projekt ww. uchwały.

ad. d) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2011-2017;

Szczegółowych wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzielił Skarbnik Gminy – Dawid Lauer.

Po czym członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowali projekt ww. uchwały.

ad. e) projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości;

Szczegółowych wyjaśnień do projektu przedmiotowej uchwały (łącznie z informacją o naniestionych poprawkach) udzieliła p. Maria Trzemecka - pracownik UG Powidz (zaznaczyła jednak, iż przedmiotowy projekt zostanie przedstawiony na sesji po ukazaniu się w Monitorze Polskim obwieszczenia Ministra Finansów w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat lokalnych w 2012 roku).

Po ogólnej przedmiotowej dyskusji członkowie Komisji większością głosów (12 osób głosował „za”, 1 osoba „wstrzymała się” od głosu) i bez uwag zaopiniowali projekt ww. uchwały akceptując zawarte w projekcie uchwały wszystkie propozycje Wójta Gminy dot. stawek podatku od nieruchomości;

ad. f) projektu uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Okręgowego w Koninie na kadencję 2012 – 2015;

Wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzieliła Monika Średzińska – pracownik UG Powidz.

Ponadto uczestnicząca w posiedzeniu r. H. Beldzikowska, będąca Przewodniczącą Zespołu opiniującego ławników do Sądu Okręgowego w Koninie i do Sądu Rejonowego w Słupcy na kadencję 2012 – 2015, poinformowała o pozytywnej opinii Zespołu w odniesieniu do zgłoszonego kandydata na ławników.

Po czym Komisja jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

ad. g) projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Powidz;

Wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały Monika Średzińska – pracownik UG Powidz.

Pani M. Średzińska przedstawiła pismo Prokuratury Rejonowej w Słupcy nr Pa 55/11 z dnia 29 czerwca 2011 roku, w którym Prokurator stwierdza, iż pewne postanowienia Statutu Gminy Powidz są niezgodne z prawem i wymagana jest ich zmiana. Po czym poinformowała, iż mowa jest o postanowieniach Statutu, które obligowały radnych do uczestniczenia w zebraniu sołeckim, w okręgu, z którego pochodzą. Prokurator stwierdza też, że Rada nie ma umocowania w przepisach prawa wyższego rzędu, do wprowadzenia instytucji karania radnych niesumienne wykonujących mandat. Wyjaśniła ponadto, iż te dwie rzeczy, po konsultacji z radcą prawnym, zadecydowano się usunąć ze Statutu. Odnośnie trzeciego wskazania Prokuratora, kwestionującego sprawę wydawania legitymacji podpisywanej przez Przewodniczącego Rady, a wydawanej przez Wójta Gminy, zadecydowano o wyrażeniu zdania odmiennego. Jak wyjaśniono, zaświadczenie o wyborze nie może stwierdzać wykonywania funkcji radnego – możliwa jest bowiem sytuacja, iż osoba wybrana nie obejmie mandatu radnego z powodu niezłożenia ślubowania. Pani M. Średzińska dodała też, odnośnie kolejnego wskazania Prokuratury, mówiącego, że Wójt nie jest przełożonym radnych, wobec czego niewłaściwym jest wydawanie przez Wójta dokumentu wskazującego na pełnienie funkcji radnego, iż wydawanie takiego dokumentu nie można uznać za jakikolwiek stosunek podporządkowania, bowiem jest to tylko zaświadczenie stwierdzające faktyczny stan prawny (nie wskazuje się w ten sposób radnym obowiązków i nie nadaje się uprawnień).

Po czym Komisja jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

ad. h) projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Orchowo do prowadzenia zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającego na prowadzeniu całodobowego ośrodka wsparcia - środowiskowego domu samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi;

W związku z nieobecnością z powodu choroby Kierownika GOPS w Powidzu – p. Piotra Jurgi wyjaśnił do przedmiotowego projektu uchwały udzieliła Monika Średzińska – pracownik Urzędu Gminy (poinformowała, iż podjęcie tej uchwały wymuszają nowe przepisy prawa - rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010 roku w sprawie prowadzenia środowiskowych domów samopomocy oraz, że Rada podejmując tę uchwałę umożliwi korzystanie osobom z terenu gminy Powidz ze Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi w Słowikowie).

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie członkowie Komisji zaakceptowali jednogłośnie i bez zastrzeżeń.

ad. i) projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Ostrowite do prowadzenia zadania zleconego z zakresu administracji rządowej polegającego na prowadzeniu całodobowego ośrodka wsparcia - środowiskowego domu samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi;

Wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzieliła analogicznie jak w punkcie powyżej Monika Średzińska, dodając, iż uchwała ta umożliwi korzystanie osobom z terenu gminy Powidz ze Środowiskowego Domu Samopomocy dla osób z zaburzeniami psychicznymi w Lucynowie.

Projekt uchwały w przedmiotowej sprawie członkowie Komisji zaakceptowali jednogłośnie i bez zastrzeżeń.

ad. j) projekt uchwały sprawie ustalenia opłat za świadczenia udzielone przez przedszkola;

Wyjaśnień do przedmiotowego projektu uchwały udzieliła p. Dorota Magoń – pracownik Urzędu Gminy, która poinformowała, iż Wójt Gminy zaproponował stawkę 1 zł, za każdą godzinę ponadnormatywną, co daje opłatę miesięczną kształtującą się na poziomie 20 zł (opłata ta więc nie ulegnie zmianie w porównaniu do obecnej sytuacji). Pani D. Magoń wyjaśniła ponadto, iż opłata będzie pobierana w związku z faktycznym przebywaniem dziecka w przedszkolu oraz, że zaproponowana stawka jest zbliżona poziomem do stawki w okolicznych gminach.

W dyskusji podjętej nad przedmiotowym sprawozdaniem interesowano się następującymi sprawami:

- r. K. Szeszycki: - pytał ile dzieci nie zostało przyjętych do przedszkola;

Pani D. Magoń wyjaśniła, że wszystkie dzieci zostały w tym roku przyjęte do przedszkola.

- r. B. Piotrowski: - pytał, czy w przypadku spóźnienia się rodzica po odbiór dziecka z przedszkola pobierana jest opłata;

Wyjaśniając tę kwestię p. D. Magoń poinformowała, że dodatkowe opłaty nie są pobierane w tym przypadku i takie zdarzenia mają miejsce bardzo rzadko.

Po czym Komisja jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

ad. k) projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości;

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła p. Anna Sypniewska – pracownik Urzędu Gminy, która poinformowała, iż przedmiotowy projekt uchwały dotyczy nieruchomości położonej w miejscowości Przybrodzin, dzierżawionej przez panią Kusiak. Dodała, że wnioskodawczyni wnosi o wydzierżawienie przedmiotowej nieruchomości o powierzchni 174 m² oraz dodatkowego terenu o powierzchni ok. 52 m², na okres 6 lat. Po czym, w związku z wyłożeniem radnym na stoły przed przedsesyjnym posiedzeniem Komisji Rady, poprawionej mapki stanowiącej załącznik do przedmiotowego projektu uchwały, wyjaśniła, iż zmianie uległ obszar zaznaczony na owej mapce – zaznaczono obszar, który dzierżawiony jest też obecnie przez p. Kusiak (w pierwotnej wersji mapki oznaczono tylko obszar, który ma być dodatkowo przedmiotem dzierżawy).

W dyskusji nad przedmiotowym projektem uchwały głos zabrał r. J. Imbiorowicz, który stwierdził, iż właściwym będzie zobligowanie p. Kusik do uprzątnięcia terenu przyległego do dzierżawionej nieruchomości (za budynkiem), gdyż teren ten zarośnięty jest krzakami i panuje tam bałagan.

Po czym p. A. Sypniewska oraz p. M. Średzińska wspomniały, iż na wczorajszym posiedzeniu Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, członkowie tejże Komisji większością głosów poparli przedmiotowy projekt uchwały zaznaczając, że wyrażenie zgody na dzierżawę na okres dłuższy niż 3 lata następuje pod warunkiem zawarcia zapisów w umowie dzierżawy wskazujących, iż umowa ta ulega rozwiązaniu w przypadku nie otrzymania przez wnioskodawcę środków unijnych oraz, że obliguje się dzierżawcę do uporządkowania terenu przyległego.

Stanowisko członków Komisji Oświaty i Spraw Społecznych poparli członkowie obu zgromadzonych Komisji, jednakże zwrócono uwagę, iż zapis odnoszący się do kwestii uporządkowania terenu przyległego może spotkać się z niechęcią i protestem ze strony dzierżawcy.

Następnie zebrani interesowali się stawkami kwotowymi dzierżawy za m² powierzchni znajdującej się pod budynkami oraz za m² gruntu przeznaczonego na ogródek.

W związku z powyższym p. A. Sypniewska poinformowała, że stawki przedstawiają się następująco: 78 zł za m² gruntu pod budynkiem, natomiast 10 zł za m² gruntu przeznaczonego na ogródek.

Po czym Komisja jednogłośnie pozytywnie i bez uwag zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

ad. l) projektu uchwały w sprawie utworzenia jednoosobowej spółki Gminy Powidz pod nazwą „Powidzki Ośrodek Sportu i Rekreacji Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością”

Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła p. Anna Sypniewska – pracownik Urzędu Gminy, która poinformowała, iż przedmiotowy projekt uchwały przedłożony został radnym w związku z upływem terminu dzierżawy kompleksu budynków na OW „Łazienki” oraz w Przybrodzinie. Następnie na podstawie uzasadnienia do przedmiotowego projektu uchwały omówiła istotę, organizację spółki, którą zamierza się założyć.

Po ogólnej przedmiotowej dyskusji członkowie Komisji większością głosów (12 osób głosowało „za”, 1 osoba głosowała „przeciw”) zaopiniowali projekt ww. uchwały.

Ad. 4. Inne sprawy.

W punkcie tym na prośbę radnych informacji związanych z przebudową drogi relacji Powidz – Charbin wraz z ulicą Jagiellończyka i ul. Kolejową udzielił pan Piotr Plewa – pracownik Urzędu Gminy (dyskusja została podjęta w wyniku obserwacji radnych, jak i też licznych uwag napływających do Urzędu Gminy odnośnie szerokości ul. Jagiellończyka – zgłoszono, że planowana droga o szerokości 5,5 m będzie zbyt wąska).

W przedmiotowej dyskusji interesowano się następującymi sprawami i poruszono następujące tematy:

- pytano, na jaki cel zostanie przeznaczona dodatkowa kwota 138 tys zł zaplanowana w obecnym projekcie uchwały budżetowej: - p. P. Plewa wyjaśnił, iż na etapie wykonywania inwestycji okazało się, że istnieje konieczność wykonania robót dodatkowych (sporządzony został protokół konieczności);

- zwrócono uwagę, że wykonanie drogi o planowanej szerokości 5,5 m spowoduje, że 2 tiry, przejeżdżające tą drogą jednocześnie, nie będą mogły się minąć. Pytano w związku z tym kto odpowiada za projekt i dlaczego projekt nie został sprawdzony przed jego zatwierdzeniem;

Pan Piotr Plewa wyjaśnił, że projektant przyjmując taką szerokość drogi opierał się na wiedzy fachowców i sporządził projekt zgodnie z wymogami określonymi dla drogi lokalnej. Poinformował następnie, że prace zostały wstrzymane na tym odcinku drogi i projekt zostanie zmieniony. Dodał, że obecnie projektant dokonuje stosownych zmian w projekcie i po poszerzeniu droga ta będzie miała szerokość 6 m, a więc zostanie poszerzona o 0,5 metra, jednakże w tej sytuacji rezygnuje się z planowanego wcześniej chodnika.

- zaznaczono, że mieszkańcy ul. Kolejowej skarżą się, że poprzez założenie na tej drodze krawężników powstaną trudności w mijaniu się dwóch pojazdów.

W punkcie tym ponadto r. Z. Bąkowski zgłosił, że na budynku nr 2 w miejscowości Powidz - Osiedle powstały zacieki – dokładnie mieszkanie 2/8 – prosił o szybką interwencję, by prace zostały dokonane w ramach gwarancji związanej z modernizacją dachu.

Ad. 5. Wspólnego posiedzenie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa oraz Komisji Budżetowej zakończono o godz. 11³⁰.

Protokołowała
Sredzińska
Monika Sredzińska

Przewodniczący wspólnemu posiedzeniu
Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
oraz Komisji Budżetowej

Szoeszycki
Kazimierz Szoeszycki

Po ww. wspólnym posiedzeniu komisji, Komisja Komunalna odbyła posiedzenie we własnym gronie.

Tematem posiedzenia było:

1. Analiza informacji dot. stanu realizacji inwestycji gminnych oraz kontrola wykonywania inwestycji w terenie.
2. Rozpatrzenie próśb i wniosków skierowanych do RG Powidz będących w zakresie działania Komisji Komunalnej.

Ad. 1. W punkcie tym członkowie Komisji Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa po zapoznaniu się z pisemną informacją dotyczącą realizacji inwestycji gminnych udali się na wizję lokalną celem kontroli wykonywania obecnych inwestycji.

Kontrolą objęto:

- sanitariaty w Przybrodzinie: - członkowie Komisji zwrócili uwagę na kwestię spadku wody w nowo wybudowanych sanitariatach. Stwierdzono, że mogą powstać problemy w okresie zimowym, gdyż jak zauważono nie ma obecnie możliwości spuszczenia wody z rur. Innych uwag nie zgłoszono;
- modernizowaną drogę relacji Powidz – Charbin wraz z ulicami Jagiellończyka i Kolejową: - odnośnie tej inwestycji zwrócono uwagę na problemy, które były zgłaszane już w pkt „Inne sprawy”, podczas wspólnego posiedzenia Komisji Komunalnej i Budżetowej.

Ad. 2. W punkcie tym członkowie Komisji rozpatrzyli następujące pisemne prośby i wnioski skierowanych do RG Powidz:

- pismo p. Macieja Drażkiewicza z miejscowości Glinojec skarżącego się na sytuację panującą na „Dzikiej Plaży” (nocny hałas w okresie letnim, brak oświetlenia) – członkowie Komisji w celu dokładnego rozpatrzenia tej sprawy udali się na wizję lokalną, którą objęto cały teren „Dzikiej Plaży”.

Po dokonaniu wizji r. K. Szeszycki powiedział, iż ciszę nocną każdego dnia po godzinie 22⁰⁰ każdemu obywatelowi zapewnia Konstytucja. Radny zasugerował więc, że organem właściwym do ingerowania w nieprzestrzeganie przepisów prawa dotyczących tej kwestii jest Policja i to do niej niej wczasowicze powinni zgłaszać przypadki naruszania ciszy nocnej. Następnie radny stwierdził, iż jego zdaniem pierwszym koniecznym zadaniem jest zamknięcie terenu Dzikiej Plaży dla ruchu samochodów, gdyż obecnie trudno jest egzekwować wszelkie prawa w przypadku gdy gmina nie jest zarządcą tego terenu. Nawiązując do kwestii oświetlenia radny powiedział, iż ta sprawa też jest trudna do rozwiązania, jeśli teren ten jest rozparcelowany pomiędzy różnych właścicieli.

Komisja zaproponowała, by gmina uporządkowała sprawę zarządzania terenem „Dzikiej Plaży” - by wnioskowała do odpowiednich organów o oddanie w zarząd tego terenu, gdyż dopiero wtedy konkretne działania na „Dzikiej Plaży” będą mogły być poczynione.

- pismo pp. Bernadety i Bogumiła Pietruszewskich z dnia 18 sierpnia br. - pp. Pietruszewscy wystąpili do gminy o sfinansowanie przesunięcia kolektora tłoczego znajdującego się na działce będącej ich własnością (kolektor koliduje z planowaną rozbudową posadowionego na działce obiektu) – Komisja w celu analizy tej sprawy udała się na przedmiotową działkę, by tam zapoznać się z faktyczną sytuacją.

Po dokonaniu wizji r. K. Szeszycki przekazał, iż konieczne jest zbadanie, dokonanie pomiarów faktycznego, rzeczywistego przebiegu „tej rury” przez przedmiotową działkę. Radny zasugerował, że jeśli okaże się, że kolektor ten nie jest posadowiony zgodnie z planem, projektem, gmina będzie musiała podjąć konkretne działania – tzn. partycypować w części kosztów przesunięcia kolektora tłoczego.

Na tym swoje odrębne posiedzenie Komisja Komunalna zakończyła – o godz. 13⁴⁵.

Protokołowała:

Średzińska
Monika Średzińska

Przewodniczący Komisji
Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa

Kazimierz Szeszycki